



Written by

Saturday, 05 July 2008 20:42 - Last Updated Monday, 19 January 2009 19:31

தலே தல்களில் பார்க்கும் ஓபாமாவும்; முன்னாள் அமெரிக்க அதிபர் பில் கிளிண்டனின் மனைவி ஹிலாரி கிளிண்டனும் அக்கட்சியினுள் போட்டியிட்டனர். ஹிலாரி, இத்தரே தல்களின் தொடக்கக் கட்டத்தில், அதிபர் தரே தலில் போட்டியிடுவதற்குத் தவேயான தகுதியும், அனுபவமும் தனக்கே இருப்பதாகப் பிரச்சாரம் செய்து, ஓபாமாவதைத் தோற்கடிக் க முயன்றார். ஆனால், ஹிலாரியின் இந்தப் பிரச்சாரம் ஜனநாயகக் கட்சியின் ஆதரவாளர்கள் மத்தியில் எடப்படாமல் போகவே, ஹிலாரியின் ஆதரவாளர்கள் ஓபாமாவைக் கு எதிராக வள என் இனப் பெருமையைக் கையில் எடுத்துக் கொண்டனர்.

தற்கு கரோலினா மாநிலத்தில் நடந்த முதல்கட்டத் தலே தலில் ஓபாமா வற்றி பெற்ற பெழுது, ஹிலாரியின் கணவர் பில் கிளிண்டன், "தற்கு கரோலினா கருப்பர்கள் நிறைந்த மாநிலம்" எனக் கூறி, ஓபாமாவின் தலே தலின் நிறைந்த மறமுகமாகச் சூட்டிக் காட்டினார். இதன் பெருள், வள என்யர்கள் நிறைந்த பெகுதிகளில் ஓபாமா வற்றி பெற முடியாது எனப் தாகும்.

பில் கிளிண்டன் மறமுகமாகச் சொன்னதை, பென்சில்வேனியா தரே தலப் பிரச்சாரத்தின் பெழுது, "இங்கிருக்கும் சில வள என்யர்கள், ஓபாமா கருப்பர் எனப் தால், அவருக்கு வாக்களிக் க மாட்டார்கள்" என அம் மாநில கவர்னர் எட் ரெண்டல் பச்சயாகப் பசீனார். பில் கிளிண்டன் வள என்யர்கள் நிறைந்த கட்டங்களில், "ஓபாமா உங்களின் பிரதிநிதி அல்ல" என நிறவெறியைக் கக்கிப் பிரச்சாரம் செய்தார்.

வடக்கு கரோலினா மாநிலத்தில் நடந்த தரே தலில் தலே தலில் போன ஹிலாரி, இந்தியானா மாநிலத்தில் குறைந்த வாக்கு வித்தியாசத்தில் வற்றி பெற்றார். இதன் பெறுகு நடந்த பெத்திரிக் கையாளர் கட்டத்தில் பசீய ஹிலாரி கிளிண்டன், "உழைக்கும், கடினமாக உழைக்கும் அமெரிக்கர்களின், வள என் இன அமெரிக்கர்களின் ஆதரவை ஓபாமா பெற முடியாது" என வள என் இனத் திமிரையைக் கக்கினார்.

"அந்நியப் பெயரையைக் கொண்ட ஒரு கருப்பு மனிதனை நம்பி, இந்த நாட்டின் பாதுகாப்பை ஒப்படக்க முடியுமா?" என ஹிலாரியின் ஆதரவாளர்கள் விளம்பரம் செய்தனர்.

ஓபாமா, கிறித்துவின் ஐக்கிய தலே தலம் என்ற கிறித்துவ மதப் பிரிவைச் சரேந்தவர்.

Written by

Saturday, 05 July 2008 20:42 - Last Updated Monday, 19 January 2009 19:31

இப்பிரிவின் மத கருவான ரடை, அமெரிக்கா, கருப்பின மக்களுக்கு இழைத்த கொடுமைகளைக் குறிப்பிட்டு, "இறைவன் அமெரிக்காவை ஆசிரவதிக் கத் தவேயில்லை; சபிக்கட்டும்" எனப் பல ஆராதனைக் கட்டடங்களில் வளெிப்படயாகப் பசேயிருக்கிறார். ஹிலாரியின் ஆதரவாளர்கள் இப்பசேசுகளைத் தோண்டியடுத்து வளெயிட்டும், அதன் மலம், ஓபாமாவை அமெரிக்காவிற்ு எதிரானவராக தசே பக்தி அற்றவராகச் சித்தரித்தனர்.

இத்துணை அவதூறுகளுக்குப் பிறகும், ஓபாமாவின் வறெறியை ஹிலாரியால் தடுத்து நிறுத்த முடியவில்லை. "அமெரிக்க மக்கள் மாற்றத்தவை விரும்புகின்ற வளேயில், ஹிலாரி "தகுதி", "திறமை" என்ற பழயை பஞ்சாயத்தபை பாடிக் கொண்டிருந்தது அமெரிக்க மக்களிடம் எடூபடவில்லை; ஓபாமா, கருப்பின மக்களை மட்டும்மின்றி, மதுன்முதலாக ஓட்டூப் போடப் போகும் இளனூரகளயும் தன்பகக் கவர்ந்து இழுத்து விட்டார்" என ஓபாமாவின் வறெறிக் குக் காரணங்கள் கிறப்படுகின்றன.

...

ஜார்ஜ் புஷ், ஹிலாரி கிளிண்டன் போல ஓபாமா பரூம் பணக்காரக் குடும்பத்தசைச் சரேந்தவர் அல்ல. அமெரிக்காவுக்குக் குடிபயெர்ந்த கனெய் நாட்டசைச் சரேந்த கருப்பருக்கும், அமெரிக்காவசைச் சரேந்த வளெளளை இனப் பணெமணிக் கும் மகனாகப் பிறந்தவர் ஓபாமா. அவர் சிறுவனாக இருந்த பொழுதே, தாயும், தந்தயும் பிரிந்துவிட்டனர். பிறகு, ஓபாமாவின் தாய் இந் தோனஷேயாவசைச் சரேந்தவரதை திரும்ணம் செய்து கொண்ட போதும், ஓபாமாவை அவர்தான் வளர்த்தார். ஓபாமா, தனது ஆரம்பக் கல்வியை ஏழை நாடான இந் தோனஷேயாவில் தான் முடித்தார். ஓபாமா திறமையான வழக்குரனூர் என்ற போதும், தனது கல்வித் தகுதியபைப் பயன்படுத்திக் கொண்டும், உயர் பதவிகளைப் பிடிக் அலயைவில்லை. மாறாக, கருப்பர் இன மக்கள் மத்தியில் தன்னார்வத் தொண்டராகப் பணியாற்றினார்.

அதிபர் ஜார்ஜ் புஷ்ஷின் கொள்கைகள் அமெரிக்க மக்கள் மத்தியில் எதிர்காலம் பற்றிய பீதியை உருவாக் கி இருக்கிறது; ஓபாமாவோ, "இதனை நம் மால் மாற்ற முடியும்" என்ற நம்பிக்கையை அமெரிக்க மக்கள் மத்தியில் ஏற்படுத்தும் விதமாகச் செயல்படுகிறார். எனவே, இப்பிப்பட்டின் னணி கொண்ட பாரக் ஓபாமா அமெரிக்க அதிபராகத் தரேந்தடுக்கப்பட்டால், அமெரிக்காவில் ஒரு மாற்றம் ஏற்படும் என்றவாறு எதிர்பார்ப்புகள் உருவாக் கப்படுகின்றன.

ஓபாமாவின் ஆளுமனை குறித்து உருவாக் கப்பட்டும் இந்த ஒளிவட்டங்கள் , நம்பிக்கைகளை ஒதுக்கி வைத்துவிட்டு, அவரின் சமீகஅரசியல் கருத்துக்களைக் கீறிப் பார்ப்போம் . அமெரிக்காவைச் சேர்ந்த, நோபல் பரிசு பெற்ற டோனி மோரிசன் என்ற கருப்பினப் பெண் எழுத்தாளர் , ""அமெரிக்கக் கருப்பின மக்களின் பிரதிநிதியாகத் தன்னகை காட்டிக் கொள்ளாமல் , வளள்ளை நிற அமெரிக்கர்கள் , ஒரு ஆதர்சனக் கருப்பின அதிபர் எப்படி இருக்க வேண்டும் என விரும்புகிறார்கள் , அந்த விரும்பத்தையுடையும் வண்ணம் இருக்கும் கருப்பு அமெரிக்கனை, அமெரிக்கா அதிபராகத் தீர்வுசெய்யக்கூடும்"" எனக் குறிப்பிட்டுள்ளார் . ஓபாமா, அப்படிப்பட்ட ஆதர்சனக் கருப்பின அதிபராக இருப்பனே எனக் காட்டிக் கொள்வதில் மும்முரமாக இருக்கிறார் .

ஓபாமாவைப் பொறுத்தவரை, இனப்பாகுபாடு அரசியல் பிரச்சினையைல்ல; வறும் பொருளாதாரப் பிரச்சினை. ""கருப்பின மக்களுக்கு கல்வி, சுகாதாரம் போன்ற அத்தியாவசிய சேவைகள் கிடக்கவில்லை; தொழில் . வலைவாய்ப்பு போன்ற அவர்களின் ஜீவாதாரப் பிரச்சினைகள் தீர்க்கப்படவில்லை; கருப்பினக் குடியிருப்புகளில் குழந்தைகள் விளையாடப் பிங்காக்கள் இல்லை; அப்பகுதியில் இருந்து குப்பைகளை அப்புறப்படுத்துவதற்கு முறையான ஏற்பாடுகள் இல்லை. இவையெல்லாம் போன்ற பற்றாக குறைகள் தான் வன்முறை உருவாக உதவுகின்றன. கருப்பின மக்கள் இரண்டாம் தர குடி மக்களாக நடத்தப்படுவதற்கு இவையெல்லாம் காரணங்கள் "" என்கிறார் ஓபாமா. தீண்டாமகைக்கும் இந்து மதத்திற்கும் தொடர்பில்லை என ஆர் .எஸ் .எஸ் . பித்தலாட்டம் செய்வது போல, நிறவெறிக் கும் வளள்ளையர்க்கும் தொடர்பில்லை எனக் காட்ட முயலுகிறார் , ஓபாமா.

கிறித்தவ மதகுரு ரடை , ""கடவுள் அமெரிக்காவைச் சபிக்கட்டும்"" எனப் பேசி வருவதை, மனசாட்சியுள்ள எந்தவொரு கருப்பின அமெரிக்கனும் ஆதரிக் கவசெய்வான் . ஆனால் , ஓபாமாவோ வளள்ளை நிறக் கனவான்களின் வாக்குகளைப் பெற வேண்டும் என்ற சூயநலத்திற்காக, அம் மதகுருவின் பசேசுகளை இப்பொழுது கண்டித்துள்ளார் . தீண்டாமகைக்காக இந்து மதத்தை வறும் கக்கூடாது என்பது போல, வளள்ளை நிறவெறிக் காக அமெரிக்காவைக் குற்றம் சொல்லக் கூடாது என்கிறார் ,ஓபாமா.

இந்தியாவில் இட ஒதுக்கீடு வழங்கப்பட்டவது போல, அமெரிக்க அரசு, கல்வி உள்ளிட்ட பல வேறு துறைகளில் கருப்பின மக்களுக்குச் சட்டபரவ சலுகைகளை வழங்கி வருகிறது.வளள்ளை நிறவெறியர்கள் இச்சலுகைகளை அடியோடு ரத்து செய்ய வேண்டும் எனக் கோருகிறார்கள் . ஓபாமா இப்பிரச்சினையில் கழுவும் மீனில் நழுவும் மீனாக நடந்து கொள்கிறார் . இது போன்ற சலுகையை பல கலகக் கழகங்கள் வழங்கும்



Written by  
Saturday, 05 July 2008 20:42 - Last Updated Monday, 19 January 2009 19:31

ஓதுக்க வணேட்டும் என்ற ககோரிக்கயை அதிபர் ஜார்ஜ் புஷ் அமரெிக்க நாடாளுமன்றத்தில் வதைத்த பொழுது, அதனை எதிர்த்து வாக்களிக்க மறுத்துவிட்டது. இக்கட்சியைச் சரேந்த பில் கிளிண்டன் அமரெிக்க அதிபராக இருந்த பொழுது. ஈராக் மீது ஒரு தாழ்நிலை ஆக்கிரமிப்புப் போரனை நடத்தி வந்தார் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. ஓபாமாவை, தவறான கட்சியில் இருக்கும் சரியான நபராகப் பார்க்க முடியுமா?

ஈராக்கில் இருந்து அமரெிக்கப் படகளைத் திரும்பப் பெறுவது மட்டும் பிரச்சினையல்ல. மரேக் காசியாவில் அமரெிக்காவின மலோதிக்கமும், இசுரலேயின் அடாவடித்தனங்களும் தடுத்து நிறுத்தப்பட வணேட்டும் என்பதுதான் மூரணற்ற ஜனநாயகக் ககோரிக்கயைாகும். ஆனால், ஓபாமாவோ, அமரெிக்காவினுள்ள யஃதவறெயர்க்களிடம், அமரெிக்காவுக்கும், இசுரலேவுக்கும் இடையேயுள்ள தனிச் சிறப்பான உறவு தொடரும்; பிற அரபு நாடுகளுடன் இசுரலேக் கொண்டுள்ள உறவிலும், இசுரலேயின் ஆக்கிரமிப்பின் கீழ் இருக்கும் பகுதிகளிலும், இசுரலேவுக் சாதகமாகவே நடந்து கொள்வதாகவும் வாக்குறுதி அளித்து, வாக்குக் கட்டுள்ளார்.

மலேும், பாகிஸ்தானில் உள்ள முசுலீம்தீ விரவாதிகளின் முகாம்களை பாக். அதிபர் மூஷாரப் தாக்கத் தயங்கினால், நாம் குண்டு போட்டுத் தாக்குவோம்; ஆப்கானிஸ்தானுக்குக் கஃடுதலாகப் படபைப் பிரிவுகளை அனுப்ப வணேட்டும் என்றும் கஃறி, அமரெிக்காவின ஆக்கிரமிப்பு நடவடிக்கைகளுக்குத் தான் தடயாக இருக்க மாட்டனே என ஓபாமா உறுதியளித்து வருகிறார்.

எல்லாவற்றுக்கும் மலோக, அமரெிக்காவால் பாதுகாக்கப்படும் கியஃபா நாட்டு அகதிகளிடம் வாக்குச் சகேரிக்கும் பொழுது, கியஃபாவில் சூதந் திரத்தகைக் கொண்டு வருவதற்காக, கியஃப அமரெிக்க தசீய அமைப்போடு ககைகார்த்துக் கொள்வனே எனக் கஃறி, தனது கம்யஃனிச எதிர்ப்பயையும் பதிவு செய்துவிட்டார், ஓபாமா.

கியஃபா, ஆப்கான், அரபு நாடுகளின் இறையாண்மைக்கு எதிரான ஓபாமாவின பசேசுக்களை, வாக்குகளைப் பெறுவதற்காகச் செய்து கொள்ளப்பட்ட சமரசம் என ஓதுக்கித் தள்ளிவிட்ட முடியாது. அமரெிக்கா நடத்தி வரும் தீ விரவாதத்துக்கு எதிரான போர் என்பது, ஜார்ஜ் புஷ் என்ற முட்டாள அதிபரின் சொந்த விரும்பம் அல்ல. அது, நாடாளுமன்றம் என்ற திரகைக் குப்பினனால் இருந்து கொண்டு, அமரெிக்காவை ஆண்டு வரும் நிதி ஆதிக்கக்கும் பல்களின் விரும்பம்; அமரெிக்காவின தசேங்கடந்த எண்ணெய் கழகங்களின், ஆயுத்தத் தளவாட நிறுவனங்களின் விரும்பம்; கிறித்தவ மதவறெயர்கள், யஃத மதவறெயர்களின் விரும்பம். இந்த விரும்பத்திற்கு எதிரான யாரும், அவர் வளெளயராக்க

Written by

Saturday, 05 July 2008 20:42 - Last Updated Monday, 19 January 2009 19:31

---

இருந்தாலும் கட்ட அமெரிக்க அதிபராகிவிட முடியாது.

அமெரிக்காவின் இந்த ஏகாதிபத்தியக் கொள்கைதான், கரூப்பின மக்களை இரண்டாம் தர குடிமக்களாக நடத்துகிறது; எதிர்காலம் பற்றிய பீதியை அமெரிக்க மக்களிடம் உருவாக்கி இருக்கிறது. முதலாளித்துவ நாடாளுமன்றத்திற்கு நடத்தப்படும் தரேதல்கள் மட்டும், அடிப்படையான எந்த மாற்றத்தையும் கொண்டுவந்துவிட முடியாது என்பதற்கு பல நாட்களின் அனுபவங்கள் சான்றாக உள்ளன. அமெரிக்க ஜனநாயகம் பற்றிய வீண்பெருமையில் மழ்க்கிக் கிடக்கும் அமெரிக்க மக்களுக்கு இந்த அனுபவங்கள் கண்ணில் படாது, அமெரிக்க மக்கள் பட்டாத்தான் புரிந்து கொள்ள வண்டும்; அதற்கு வண்டும்மனால், பாரக் ஒபாமாவின் தரேவு பயன்படக்கட்டும்.